

长大后我就成了你

田志菲

金色的九月，
收获的季节，
感恩的季节。
您和风细雨，
润物无声，
为祖国播撒智慧的种子；
您辛勤耕耘，
桃李满天下，
科研、军事、农业……
“祖国放心，强国有我！”
一句句铮铮誓言源于您的奉献。

难以忘记，
曾经青春飞扬的您，
如今两鬓斑白；
难以忘记，
曾经严厉的淳淳教诲，
如今是我们前进的方向。
“上课！”“老师好……”
久久回荡在耳畔。

长大以后，
我渐渐地懂得，
教师这个光辉的职业，
是那么的平凡却又那么的高尚，
一间教室，
三尺讲台，
奉献的是自己，
放飞的是希望，
成就的是未来，
架起了通向世界的桥梁。

走上工作岗位，
与一位位“老师”的勤学苦练之后，
我也成为了一名“老师”，
和新员工一起摸爬滚打，
和新员工一起交流工作经验，
和新员工一起科技攻关，
毫无保留地传帮带，
为企业安全发展贡献自己的绵薄力量。

作者单位 工程建设公司

关于勤劳的故事

王昀凤

肖晓峰是一个很懒惰的人。他每天躺在舒服的被子里，让妻子为他买饭，甚至连饭也懒得吃，要靠妻子去喂。尽管这样，他还梦想天上下的不是雨，是黄金，他被黄金砸的头疼，自己成为百万富翁。

有一天，懒散的他竟然破天荒的读起了报纸，有条广告引起了他的注意。有一位得道禅师住在郊区的山上。他能帮助每个人实现自己的愿望，而且分文不取。肖晓峰很兴奋，坐着公交到了郊区的山上，找到了那位禅师。他也很奇怪，如此懒惰的他，怎么有这么大的力量。

禅师接见了，他恭恭敬敬地向禅师作揖：“禅师，您好！我是一个懒惰的人，但我不甘心过贫困的生活。怎样才能不累，又能过富足的生活呢？”禅师捋了捋他的三缕长髯，思索片刻，对肖晓峰说：“施主莫急，让贫僧给你讲个故事吧。”以下就是禅师讲的故事。

有个农民一生很贫寒，他有三个儿子，每个儿子都想过富足的生活。农民告诉他的儿子们，他们很快会成为百万富翁。儿子们不相信，因为父亲种地的收入只能让他们达到温饱。农民的妻子善于纳鞋，而且鞋的质量很不错，农民便让儿子们把他们母亲纳好的鞋送到集市上出售，并说回来后有奖。儿子们兴冲冲的去了，可回来后才发现奖励竟是一颗柿子树的种子。儿子们有些懊恼，但毕竟也是奖励。可柿子树种子放久会烂的，二儿子建议，把柿子树种子种在地里。大儿子想，只把柿子树种在地里，万一死了多可惜。便领着两个弟弟每天辛勤的施肥，浇水，打农药……他们每天耕耘父亲的奖励，汗水撒满了土地。不久，农民过世了。没有留下任何遗产。儿子们有些埋怨，可为了生计，只得继续卖母亲纳的鞋，继续种植那些柿子树，日子过

的如父亲生前般清苦。十年后，柿子树结出了金灿灿的果实，如磨盘大小，柿子们在阳光照射下闪烁着耀眼的光芒。儿子们采下柿子一尝，唇齿留香，香甜可口，他们从未吃过这样美味的柿子。三儿子建议，把这些柿子拿到集市上卖，一定能大赚一笔。他们推着车子把柿子拿到集市上，很快抢购一空。人们纷纷称赞他们的柿子很好吃。一传十，十传百，大家不但都购买他们的柿子，还给他们起了个绰号“柿子哥”。仅仅过了两年，靠着卖柿子，三个儿子便成了当地的百万富翁。他们的柿子成了当地的品牌。

禅师讲完这个故事，双手合十，慢吞吞的问肖晓峰：“施主，听了这个故事，你还不顿悟吗？”肖晓峰思索片刻，回味片刻，终于若有所思的说：“其实那三个儿子的父亲是有苦心的，他送儿子们那些柿子树种子是希望儿子们不要懒惰，用诚实的劳动和辛勤的汗水换来幸福的生活。”禅师点了点头，又摇了摇头，他低声说：“痴儿尚未悟！”便飘然离开了。肖晓峰一看，禅师不见了，感叹道：“真是神人啊！”

回到家，他想着那句“痴儿尚未悟”，念了三遍，再也不想过好吃懒做的生活。从此，每天自己的事情自己做，找了一份稳妥的工作，过起了朝九晚五的生活。日子一天天充实起来，因为劳动，心情也一天天快乐起来。他不再幻想天上掉黄金，因为一天天的积攒，他达到了小康水平。邻居们对他的态度有了改观，对他尊敬了起来。他终于明白了禅师给他讲那个故事的真正含义。

后来，他遇到和自己从前一样懒惰的人，就给他们讲禅师说的那个故事。听了这个故事，大家都变得不再懒惰了。后来，他又到郊区的山里去找那位禅师，可禅师的徒弟说，禅师已经去云游了。

作者单位 生活服务公司

姥爷去世至今已经很多年了，但是他的行事作风、为人处世却常常被人们提起，至今我爸妈和我还一直延续着姥爷当年的许多处世风格，妈妈总是时不时地讲述姥爷的家风故事，我从小听到大。

姥爷当时是队里的干部，是一名电工，至今家里仍然保留着姥爷当时看过的已经泛黄的电工知识书籍，记得妈妈说，当时在高阳变电所修理电力故障，需要爬电杆，十几米的高度，好多电工都不敢上，个别敢上的上去又找不到问题原因，姥爷二话不说自告奋勇就冲了上去，仅仅用了几分钟就找到了问题原因并且解决了

明自己，实现自己的价值。

姥爷的家风就是这样，只许吃亏，不许占国家和集体的便宜，不占用集体一分一毫。这样的家庭也许在别人看来至少衣食无忧吧，可还真不是，家里三个女孩两个男孩，衣服书包等各种生活用品都是老大用完给老二用，老二用完再传给弟弟妹妹们用，老话讲新三年旧三年，缝缝补补又三年。至今为止，人们的生活水平提高了，不需要那么勤俭节约了，但是父母和我们依然延续着许多当时的“毛病”，衣服鞋子没有穿坏不舍得扔，洗菜的水再去浇花，出去吃饭无论何时，吃不了的都要打包。

红色家风

刘凯

故障，但是由于人在高处和下面的同事沟通不方便，导致下面的同事以为是送电了。结果姥爷还没有下到安全距离就被电击了，他从电线杆上坠下来……这次事故给他自己和我们家人带来了不可逆转的伤痛，姥爷因此摔坏了腰椎落下了残疾，就这样带着一张奖状和工伤证提前离开了自己热爱的工作岗位。事后每当想起这次事故，姥爷都以这次事故教导我们工作中千万要确保安全作业，遵守安全作业规程。

70年代，买东西都是凭票供应，妈妈常说当时的工资每个月只有十几块钱。当时姥爷的朋友是某个单位的领导，据妈妈所说，有许多同事去找这个领导调动工作。但是当妈妈跟姥爷说起自己想让他帮忙调动工作的事后却遭到了姥爷批评。姥爷说，自己是共产党员的一名干部，绝对不能助长不正之风，学习歪风邪气。随后便开导妈妈要努力做好本职工作，以自己的能力去证明自己，靠自己的努力与实力去赢得自己想要的东西。就是这种家风的传承，让我们至今为止形成了一种家风与习惯，那就是努力做好自己的本职工作，努力钻研业务知识，提升业务水平，用自己的能力去在实际工作中证

在这个群星璀璨的年代，各种明星充斥着人们的眼球，歌星，影星等等，人们狂热地去追逐自己的明星，模仿明星的穿着等等。但是在我们的家中，姥爷就是我们的明星，姥爷对待生活，对待工作，对待亲朋好友的处世风格就是我们争相模仿学习的榜样，孝敬与奉献，单纯与淳朴，求实与努力，这种家风深深地影响着我们的父母、我们以及我们的子女。

记得几年前看过一个非常受欢迎的电视剧《亮剑》，里面的人物李云龙就以他的人格魅力为他的部队形成了一种军魂，那就是无论遇到什么样的敌人，都有与之战斗的勇气，那就是军人的灵魂——亮剑精神。姥爷的一生又何尝不是如此呢，他所传承下来的优秀的家风也一直激励着我们的前进和成长，我们家的每一个人都努力要像姥爷那样做个“巨人”——扛起使命，负起责任，践行党员义务，传承红色家风。

作者单位 工程建设公司

学红色党史
传良好家风



马峰 摄